
 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Να διασφαλιστεί άμεσα η αποζημίωση και διάθεση του “Water for Injection” για 

ασθενείς με Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο» 

Ο «Πανελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο» 

(ΠΑΣΠΑΜΑ), με διαδοχικές παρεμβάσεις του προς το Υπουργείο Υγείας, αναδεικνύει ένα επείγον 

πρόβλημα που η κυβέρνηση δεν μπορεί να αντιμετωπίζει με τυπικές απαντήσεις και μετακύλιση 

ευθύνης. Το πρόβλημα αυτό αφορά στο «Water for Injection», το οποίο είναι ο αναγκαίος διαλύτης για 

τη χρήση της δεφεροξαμίνης, φαρμάκου σε μορφή σκόνης, που χορηγείται για την αποσιδήρωση σε 

ασθενείς που υποβάλλονται σε τακτικές μεταγγίσεις. 

Η συγκεκριμένη θεραπεία εφαρμόζεται καθημερινά, εξωνοσοκομειακά, συχνά με συνεχή 

υποδόρια έγχυση σε 12ωρη ή ακόμη και 24ωρη βάση. Χωρίς τον διαλύτη, το φάρμακο πρακτικά δεν 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί. Επομένως, η διακοπή ή η πλημμελής εφαρμογή της αποσιδήρωσης δεν 

αποτελεί κάποια «διοικητική» εκκρεμότητα, αλλά συνεπάγεται κίνδυνο σοβαρών επιπλοκών, βαριάς 

νοσηρότητας και, τελικά, απειλής για τη ζωή των ασθενών. 

Ωστόσο, μετά το ΦΕΚ 616/Β’/09.02.2026, το «Water for Injection», ως διαλύτης και αραιωτικός 

παράγοντας με κωδικό «ATC V07AB», εξαιρέθηκε από τη διαδικασία σειριοποίησης, με αποτέλεσμα 

να δημιουργηθεί πρόβλημα αποζημίωσης μέσω της έως τότε διαδικασίας. Αντί το Υπουργείο, όμως, να 

αποκαταστήσει άμεσα την πρόσβαση των ασθενών, παρέπεμψε –μέσω ενημέρωσης από τον ΕΟΠΥΥ– 

στη συνταγογράφηση μέσω του «Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας» (ΕΚΠΥ) ως αποζημιούμενη 

παροχή και όχι μέσω ηλεκτρονικής συνταγογράφησης μαζί με τα λοιπά φάρμακα. Δηλαδή, ο ασθενής 

χρειάζεται γνωμάτευση υγειονομικού υλικού και ισχύουν τα πλαφόν αποζημίωσης που προβλέπει ο 

Κανονισμός. 

Η λύση αυτή, όμως, αποδεικνύεται στην πράξη ανεπαρκής και κοινωνικά άδικη. Η αποζημίωση 

του ΕΟΠΥΥ ανέρχεται σε 26 ευρώ μηνιαίως για 200 αμπούλες των 10 ml, όταν η πραγματική τιμή 

λιανικής για την ίδια ποσότητα κινείται περίπου στα 55-60 ευρώ και οι τιμές μεταβάλλονται συνεχώς. 

Έτσι, είτε τα φαρμακεία δεν έχουν οικονομικό κίνητρο να διαθέσουν το προϊόν, είτε ο ασθενής καλείται 

να καλύψει τη διαφορά από την τσέπη του. Η συγκεκριμένη εξέλιξη, συνεπώς, περιορίζει την πρόσβαση 

στη θεραπεία και έχει προκαλέσει αναστάτωση και άγχος σε ασθενείς και θεράποντες ιατρούς, καθώς 

η καθημερινή αγωγή εξαρτάται από ένα προϊόν χαμηλού κόστους για το κράτος, αλλά απολύτως 

κρίσιμο για τη ζωή των πασχόντων. 

Συμπερασματικά: 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να διασφαλίζει την πλήρη και απρόσκοπτη πρόσβαση των χρονίως 

πασχόντων στα αναγκαία θεραπευτικά μέσα,  

Επειδή δεν προηγήθηκε ουσιαστική ενημέρωση ή διαβούλευση με τους συλλόγους των 

ασθενών, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα αποκαταστήσει άμεσα το προηγούμενο καθεστώς ένταξης του «Water for Injection» 

στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση και αποζημίωσής του ως αναγκαίου συνοδού της 

φαρμακευτικής αγωγής αποσιδήρωσης;         

      

2. Θα αναπροσαρμόσει άμεσα την τιμή αποζημίωσης, ώστε να καλύπτει την πραγματική 

λιανική τιμή, χωρίς καμία πρόσθετη επιβάρυνση των ασθενών;     

      

3. Θα εκδώσει σαφείς οδηγίες προς τον ΕΟΠΥΥ και τα φαρμακεία, για όλες τις διαθέσιμες 

συσκευασίες 5 ml και 10 ml, ανεξαρτήτως εταιρείας, με αναδρομική κάλυψη από 

09/02/2026;       

4. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για την αντιμετώπιση των ελλείψεων και την αποτροπή 

διακοπής θεραπείας;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Κεδίκογλου Συμεών  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




